

ПРЕСКЛИПИНГ

1 август 2018, сряда

VINF 09:19:[31 31-07-2018](#)

MM0917VI.003

Бойко Борисов - хора с увреждания - среща

Хора с увреждания искат ангажимент за реформа от премиера Бойко Борисов

София, 31 юли /Валерия Димитрова,БТА/

С очаквания за ангажимент за реформа дойдоха на среща при премиера Бойко Борисов различните групи протестиращи - майки на деца с увреждания, хора с увреждания от национално представителните организации. На разговорите ще присъства и омбудсманът Мая Манолова, която заедно с протестиращите майки изготви проект на Закон за личната помощ.

Очакваме да тръгне някаква реформа, очакваме и оставката на Адриана Стоименова - зам.-председател на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания, каза Вера Иванова, една от протестиращите майки на деца с увреждания.

В отговор на въпрос дали е възможно помирение със Стоименова тя коментира, че това няма как да стане, защото Стоименова е използвала много клевети и лъжи срещу тях. Майките смятат, че ако няма хора като Адриана Стоименова в Националния съвет, реформата би могла да се осъществи. Те подчертаха, че продължават с протестите, има и брояч пред Народното събрание за времето, което са отпуснали на депутатите да гласуват трите закона - за хората с увреждания, за социалните услуги и за личната помощ, от който те не се отказват.

Омбудсманът заяви, че властта трябва да разбере, че хората искат не повече пари, а реформа.

Адриана Стоименова отказа да коментира искането за оставка. Тя подчерта, че също е дошла на срещата с искане за реформа като според нея всички групи протестиращи имат общи искания за по-достоеен живот, с които цялото общество трябва да се ангажира.

Според Мая Манолова това, което се предлага от социалното министерство, не е реформа, а малко повече пари, които отново ще бъдат раздавани "на калпак". По думите ѝ, освен месечната финансова подкрепа, от която хората с увреждания имат нужда, в законодателството ясно трябва да се регламентира личната помощ, за която майките настояват вече седем години, както и да има ясен знак, че кранчето за източване на системата трябва да бъде спряно.

VINF 11:32:[01 31-07-2018](#) IS1129VI.003

През четвъртата си сесия парламентът е приел 43 закона, най-много въпроси към министри е имало от левицата

През четвъртата си сесия 44-тото Народно събрание е приело 43 закона и 51 решения. Парламентът е имал 43 редовни и две извънредни пленарни заседания, съобщава парламентарният пресцентър.

В периода 16 април-26 юли т.г. са внесени 73 законопроекта, като 47 от тях са на народни представители. Постъпили са 71 проекта за решения, от тях 59 са от депутати.

Използваното време за осъществяване на контролната функция на парламента през четвъртата сесия е 50 часа и 28 минути, като парламентарният контрол е провеждан в 13 пленарни заседания.

За същия период в НС са постъпили 392 въпроса и 17 питання, имало е шест изслушвания, три разисквания по питане и един вот на недоверие към Министерския съвет.

Министрите са отговорили на 300 въпроса и 11 питання. На най-много въпроси и питання са отговорили министърът на земеделието Румен Порожанов - 62, министърът на здравеопазването Кирил Ананиев - 32, министърът на вътрешните работи Валентин Радев - 32, министърът на регионалното развитие Николай Нанков - 29, министърът на образованието Красимир Вълчев - 26, министърът на труда Бисер Петков - 20, министърът на околната среда Нено Димов - 20, на финансите - Владислав Горанов - 14, министърът на транспорта Ивайло Московски - 12, министърът на културата Боил Банов - 12.

От народни представители от ПГ "БСП за България" са внесени 324 въпроса и 13 питання.

ПГ "Обединени патриоти" са задали 34 въпроса и едно питане, от ПГ на ГЕРБ - 16 въпроса и 3 питання, от ПГ на ДПС - 8 въпроса и от ПГ на ПП ВОЛЯ - 7 въпроса.

www.zdrave.net , 31.07.2018 г. ТС "www.zdrave.net" \f C \l "1"
<http://www.zdrave.net/-/n6848>

Здравният министър - един от най-питаните в парламентарния контрол

Здравният министър Кирил Ананиев е отговорил на 98 въпроси и питання във времето за парламентарен контрол от началото на годината. Това сочи справка, подготвена от парламентарния пресцентър и дирекция „Пленарни заседания, парламентарен контрол и финални текстове“ на Народното събрание. Той е петият най-питан министър, като преди него са министърът на финансите Владислав Горанов със 123, министърът на регионалното развитие и благоустройството Николай Нанков – 119, министърът на земеделието, храните и горите Румен Порожанов – 106 и министърът на вътрешните работи Валентин Радев – 100.

От началото на годината 44-тото Народно събрание е приело 92 закона и 77 решения. От 1 януари до 26 юли 2018 г. в Народното събрание са постъпили 115 законопроекта, като 69 от тях са внесени от народни представители. Предложените проекти на решения са 113, от които 95 са на депутати, внесен е и един проект за декларация, пише още в справката.

През четвъртата сесия на парламента обаче (от 16 април до 26 юли), министър Ананиев се нарежда на второ място, като той е отговорил на 32 въпроса и питання. Пред него с 62 е единствено министърът на земеделието, храните и горите Румен Порожанов.

В Народното събрание от 16 април до 26 юли 2018 г. са постъпили 392 въпроса и 17 питання. В този период е имало шест изслушвания, три разисквания по питане и един вот на недоверие на Министерския съвет.

Проведени са разисквания по питання за политиката за интеграция на хората с увреждания, за Националната здравна карта на Република България и за политиката на правителството по въпросите на миграцията в България и Европа.

www.investor.bg ТС "www.investor.bg" \f C \l "1" , 31.07.2018 г.

<https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nzok-uvlichava-parite-na-chetiri-golemi-bolnici-za-iuli-i-avgust-265639/>

НЗОК увеличава парите на четири големи болници за юли и август

Завишава се лимитът за "Пирогов" и трите областни многопрофилни болници в Бургас, Смолян и Стара Загора

Спешната болница "Пирогов" и трите областни многопрофилни болници в Бургас, Смолян и Стара Загора, ще получат повече средства за юли и август. Това е решил Надзорният съвет на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) на последното си заседание преди ваканцията на 29 юли, съобщи от здравния фонд.

Месечните лимити на четирите лечебни заведения се увеличават с различни суми.

„Пирогов“ ще получи допълнително по 150 000 лв. за всеки от двата месеца. За същия период месечният лимит на Университетската многопрофилна болница за активно лечение (УМБАЛ) - Бургас се увеличава със 70 000 лв., а лимитът на смолянската многопрофилна болница за активно лечение (МБАЛ) „Д-р Братан Шукеров“ – с 200 000 лв., става ясно от решението на надзорниците. Увеличение получава и УМБАЛ "Проф. Стоян Киркович" - Стара Загора. За дейността си през юли тя ще получи 68,3 хил. лв. повече от определения ѝ лимит.

Според решението на Надзорния съвет на НЗОК управителят на фонда трябва да разпорежи на директорите на съответните регионални здравни каси да сключат анекси към договорите с болниците.

www.zdrave.net , 31.07.2018 г. ТС "www.zdrave.net" \f C \l "1"

<http://www.zdrave.net/-/n6846>

400 000 лв. повече за ваксиналните програми на НЗОК

С 400 000 лв. се увеличават средствата за ваксиналните програми на НЗОК. Това е решил Надзорният съвет на фонда на последното си заседание на 27 юли.

Увеличават се и парите за здравнонеосигурените бременни, като приетата от Надзора сума за увеличението е 100 000 лв.

За тяхна сметка съответно с 400 000 лв. и 100 000 лв. се намаляват сумите за компенсация на потребителската такса за пенсионери и за комплексно диспансерно наблюдение при неосигурени пациенти с кожно-венерически и психиатрични заболявания, както и интензивно лечение.

Средствата са от трансфера на МЗ към Касата, а парите се прехвърлят в рамките на вътрешно-компенсаторни промени.